

# 登封这五年

之国税篇

回顾十二五 展望十三五

## 稳中求进走过“十二五” 昂首迈步踏入“十三五”



承办登封市道德讲堂

“十二五”期间，登封国税蓬勃发展。在登封市委、市政府和郑州市国税局的正确领导下，坚持深化改革、务实创新，突出创造性抓落实，全面贯彻落实科学发展观，践行“为国聚财、为民收税”的神圣使命，紧紧围绕“高效一流的管理水平，团结和谐的国税队伍”的愿景目标，经济税收协调增长、管理效能全面提升、税收执法日臻规范、队伍素质显著提高，为登封经济社会发展提供了强大的财力支撑。在“十三五”，登封国税将更好地为登封建设世界历史文化旅游名城作出更大的贡献。

记者 袁建龙  
登封播报 胡建邦 李剑 文/图

### 强化党风促规范 文明国税树形象

团结和谐是时代的主题，更是税务建设的主旋律。团结和谐建设体现在国税工作的方方面面，诠释着国税工作的最高宗旨。登封市国税局领导班子在党组书记、局长许文峰的带领下，严格遵守民主集中制原则，履行一岗双责，坚持定期深入调研掌握一手资料、局内局外大事集体研究决定，以每月中心组学习来坚定队伍理想信念，打造团结和谐稳定的国税队伍。

登封市国税局从建立健全规章制度入手，通过基层税干参与，在“常长”上下工夫，让“马上就办”成为常态，落实在日常里。

为抓好党建工会工作，该局定期组织全体党员到革命老区瞻仰老区革命遗址，开展“我爱阅读”文化活动，成立蓝色税苑读书会，坚持每人每月读一本自己喜欢的书、每季度推荐一本好书、撰写一篇读书感悟，每半年举办一次“演讲与朗诵”知识培训，达到了在阅读中分享感悟、在比赛中交流思想、在交流中提升认识的目的。

为使“国税专题道德讲堂”活动扎实开展，向全市展现国税人的风采，让全社会更加了解国税、支持国税，深入开展道德讲堂下基层活动，定期组织干部职工开展献爱心、送温暖、扶贫帮困活动，有效传播了社会主义核心价值观，广泛聚集了社会正能量，激发了基层同志干事创业的干劲。“道德讲堂”成为全局干部职工增长见识的“高速路”，文化传播的“直通车”，思想建设的“大熔炉”，素质提升的“加速器”，“道德讲堂”的建设有效促进了职工精神文明水准的提升。

### 优化服务提效能 征纳共赢促和谐

优化纳税服务、提升行政效能，创优依法治税的和谐文明软环境，是登封市国税局全体税干的不解追求。近年来，该局以“税收风险分析、税源管理专业化、行业信息管税、强化后续监督”为工作重心，努力构建和谐的征纳关系。

“十二五”期间，面临登封市经济转型的巨大压力，登封市国税局为了克服户多、人少的征管矛盾，

连续探索深化税源专业化管理，坚持以依法管理为前提、以分级分类管理为基础、以风险管理和防控理念为导向、以信息管税为抓手，不断提高税源控管能力和纳税服务水平，进一步提升税收征管质量和效率。期间，累计组织税收收入85.8亿元，其中组织地方级税收收入24.33亿元，为地方经济建设作出了应有的贡献。

### 科学征管提质效 服务发展谱新篇

2015年5月4日，登封市国税局在深入贯彻落实国家税务总局《国地税合作工作规范》的基础上，联合地税局率先在郑州市揭牌成立国地税联合办税服务厅，通过加强深度融合、建立长效机制，全面深化国地税联合办税服务厅建设。

随着我国现代市场经济的不断发展和完善，纳税主体的组织形态和运行方式越来越呈现出多元化和个性化特征，纳税服务的需求也存在多样性和层次性。针对这一发展形势，登封市国税局根据具体情况，通过了解掌握不同纳税人的服务需求、分析研究纳税人个性需求的共同点和规律性，探索差别化、个性化纳税服务方式，进一步提高纳税服务的针对性，加强对不

同纳税人实施不同的服务管理方式。

在稳步实现国地税综合业务窗口建设上，合理规划设置自助办税区、办税体验区、休息等候区等，从最初的国地税窗口相间排列，稳步推进到国地税综合业务窗口，目前共设立16个办税窗口，8个综合窗口，缩短纳税人办税时间，减轻了纳税负担。还为纳税人引进了自助办税机，纳税人可自行办理发票领购、专票代开、车购税缴纳等涉税业务，并积极开展对纳税人网上办税、手机办税等业务的宣传辅导，目前，辖区内一般纳税人网上申报达到100%，小规模 and 个体纳税人网上申报达到60%以上，纳税人网上认证面达到90%以上。

### 抓实青年人才培养 队伍素质全面提升

“人是最重要的资源。”“十二五”以来，面临人员更替加快、队伍青黄不接的局面，登封市国税局立足队伍现状，按照省、市局关于国税系统青年干部税务职业生涯规划的部署，坚持把关心青年干部成长、培养青年干部独立工作能力作为重要工作，通过建立青年导师制度，持续开展读书月活动，锻炼人才，建立多样化的培训学习平台，开展领军人才培养，切实抓好青年干部培养。登封日观禅云亭，太常具礼方

告成。登封市国税局将深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《深化国税、地税征管体制改革方案》，按照省局3年行动规划的总体部署，一如既往地坚持以人为本和组织收入原则，应收尽收，严格落实各项税收政策，进一步优化纳税服务，充分发挥综合治税作用，做到上级满意、纳税人满意、干部职工满意，为推进税收现代化和建设登封世界历史文化旅游名城作出更大的贡献。



党组书记、局长许文峰深入企业开展工作调研



深入企业开展纳税辅导



到革命老区开展党员廉政教育活动